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Posudek oponenta diplomové práce Jakuba Straděje na téma „ Notář a civilní proces“ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Práce má 55 stran vlastního textu, takže splňuje základní požadavek pro uznání práce jako 
práce diplomové. 
 
 
Diplomant se pokusil na relativně malé ploše zmapovat činnost notáře v občanském soudním 
řízení a po přečtení práce konstatuji, že se mu zásadně podařilo nevynechat ani jednu oblast 
z jím vybraného tématu. 
 
Pochopitelně v úrovni diplomové práce je nutno volit úseky a oblasti, kterým stojí za to se 
více věnovat než zbylým částem práce. 
 
Krom toho, že diplomant začal rozbor činnosti notáře v civilním procesu nejfrekventovanější 
oblastí, kterou je výkon funkce soudního komisaře v dědickém řízení, ve smyslu zákona č. 
7/2009 Sb. znamenající fakticky návrat k agendě státního notáře před privatizací, cením si 
části věnované notářským zápisům se svolením k vykonatelnosti včetně řešení otázky 
soudního zásahu v rámci exekuce. 
 
Diplomant velmi dobře rozlišuje jednotlivé druhy zápisů s poukazuje i na určité aplikační 
problémy. V podstatě méně, ale to jistě není na škodu úrovni práce, se diplomant věnuje 
činnosti notáře při tvorbě zápisů o úkonu, předepsaných obchodním zákoníkem a dalšími 
zákony včetně zápisů přeměn společností a družstev do obchodního rejstříku. Zcela správně 
zde diplomant uvažuje i v úrovni de lege merenda, kdy díky elektronizaci přejde v podstatě 
veškerá agenda zápisů do rejstříků na notáře jako garanta právní správnosti zápisů, soudem 
jako veřejná listina nehodnocených. 
 
Zajímavé je i srovnání právní úpravy na území Slovenské republiky. Jako „dotažení“ 
jednotlivých kapitol hodnotím i vysvětlující části věnované odměně notáře. 
 
Z práce jsou na první pohled patrny praktické zkušenosti diplomanta a schopnost vysvětlit 
problém. 
 
V rámci obhajoby bych se chtěl diplomanta zeptat na jeho názor na problém citovaný na 
straně 33 první odstavec, kde cituje usnesení soudu obsahující názor, že by se soud v případě 
přezkumu notářského zápisu o uznání se svolením k vykonatelnosti měl zabývat i kauzou, jíž 
se zápis týká, jinými slovy, zda by notář se neměl kauzou více zabývat při tvorbě zápisu ? 
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K práci nemám další připomínky a hodnotím ji jako velmi kvalitně a přehledně zpracovanou, 
psaným dobrým právním jazykem. 
 
Práce obsahuje odkazy na použitou literaturu a judikaturu. 
 
Práci hodnotím proto známkou : Výborně 
 
 

JUDr. Tomáš Pohl 
 
V Praze dne 12.12. 2012 
 
 


